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Steinbuch 13.02.2015
	An die 

NABU-Ortsgruppen 

und Direktmitglieder im 

NABU-KV-Odenwaldkreis
	

	
	


Einladung zur Mitgliederversammlung am Sa., den 28. März  2015 um 16:00 Uhr ins NZO-Stiftung Georg Raitz (Im Kimbachtal 22, Bad König, Kimbach)
Zu unserer diesjährigen Mitgliederversammlung für das abgelaufene Kalenderjahr 2014 lade ich hiermit recht herzlich ein.
Tagesordnung
1.
Eröffnung, Begrüßung


-
Feststellung der Beschlussfähigkeit


-
Verlesung der Tagesordnung, evtl. Erweiterung derselben

2.
Jahresbericht des Vorsitzenden und Stellvertreters

3.
Kassenbericht

4.
Bericht der Kassenprüfer


5.
Aussprache zu den Punkten 2- 4

6.
Entlastung des Vorstandes

7.
Wahl der Kassenprüfer/innen

8.
Ausblick auf 2015, Schwerpunkte des NABU-KV-Odenwaldkreis


8.1
„Schwalbenfreundliches Haus

8.2
„Gelbbauchunkenprojekt“

8.3
Straßenrettung der Amphibien

8.4
NABU-Flächen im Odenwaldkreis

9.
Berichte aus den NABU - Ortsgruppen, wir wollen uns ausführlich mit den Ortsgruppen beschäftigen, wo sind Probleme, wo können wir helfen, wo ist der NABU-Odenwaldkreis gefordert?

10.
Verschiedenes

Wir danken den langjährigen, aber auch den im letzten Jahr geworbenen Mitgliedern

für Ihre Mitgliedschaft und Treue. Näheres über unsere Arbeit erfahren Sie bei der 

MGV oder aber auch im Internet, s. oben.

Anträge zu Änderungen/Ergänzungen zur Tagesordnung, bitte bis zum 14.März beim Kreisvorstand stellen.

Ende: 18:30 Uhr

Freundliche Grüße der Vorstand,

im Auftrag Gerhard Germann

Liebe Mitglieder, des NABU-KV-Odenwaldkreis e.V.
mit der Einladung zur Mitgliederversammlung möchten wir einen kurzen Überblick über unsere Aktivitäten in 2014 geben, Details können Sie bei der Versammlung erfahren. Zum Überblick über das gesamte Jahresprogramm des NABU und anderer Naturschutz-vereinigungen, zusammengestellt durch das NZO-Stiftung Georg Raitz, s. unter
NABU-Odenwaldkreis.de (Termine)
Hier ein stichpunktartiger Überblick über das abgelaufene Jahr 2014
1.
Artenschutzmaßnahmen

Fledermausschutz, Quartiere (Fledermauskästen) kontrolliert, so z. B. im FFH-Gebiet „Magerwiesen von Raubach“, 20 Fledermauskästen
Amphibienschutz

Straßenrettung, Koordinierung der Einsätze an 11 Straßenabschnitten im Odenwaldkreis, Beschaffung von Folienzaun und weiteren Artikeln zum Schutz der Sammler/innen. 
Gelbbauchunkenprojekt in der Grünschnittkompostierungsanlage, Anlegen von klei-nen Laichtümpeln, Mäharbeiten und Ankauf einer Fläche zur Ausbreitung wandernder Gelbbauchunken. Aber auch andere Tierarten wie Libellen, Schlangen, Frösche u.a.m profitieren von diesen Maßnahmen.
Vogelschutz, dies obliegt in der Regel den NABU-Ortsgruppen, wir vom KV kaufen dazu Flächen an, geben Stellungnahmen für Bebauungspläne, Flurneuordnungspläne wie auch zur Planung von Windenergieanlagen ab.
„Schwalbenfreundliches Haus“, nach der 4. Aktion 2014 wurden an verschiedenen Häusern über den Odenwaldkreis verstreut installiert:

100 Doppelte Mehlschwalbennester – 10 Rauchschwalbennester – 10 Mehrfach-Nisthilfen für Mauersegler – über 150 m Schwalbenkotbretter – 116 Häuser wurden mit der Plakette „Schwalbenfreundliches Haus“ ausgezeichnet. Die anfallenden Kosten werden über Antrag durch die Untere Naturschutzbehörde erstattet, über 50 ehrenamtliche Stunden pro Aktion werden von NABU-Mitgliedern geleistet.

Weitere Interessenten bitte bei Gerhard Germann melden.
Pflegestationen, finanzielle Unterstützung der Vogelpflegestation bei Frau Schulz-Vetter, der Kleinsäugerpflegestation von Frau Korinna Seybold und Bau einer Voliere für Großvögel bei Herrn Reiner Abert. 
2.
Biotopschutzmaßnahmen
Pflege des Geländes am Oberhöchster Bach in Höchst, hier Heckenrückschnitt und Erneuerung der Brücke; Pflege weiterer NABU-Flächen durch Verpachtung an Landwirte, insgesamt hat der NABU-KV-Odenwaldkreis über 10ha. Flächen im Eigentum. Pflege der „Mies“ in Würzberg und der Wiese in der „Vorderbach“ bei Kimbach, beide zusammen mit dem NZO-Stiftung Georg Raitz.

Obstbaumschnittunterweisungen, wie seit Jahren an 2 verschiedenen Grundstücken
3.
Stellungnahmen, als Träger öffentlicher Belange geben wir Stellungnahmen ab, diese werden in der „Kimbacher Runde“ (jeden 3. Donnerstag eines Monats um 19 Uhr im NZO) abgesprochen und an die maßnahmenträger abgegeben. Hiermit können wir doch ein wenig im Vorfeld verhindern oder erreichen. Leider finden die Abwägungen in der Regel meist zu Ungunsten der Natur statt.
4.
Öffentlichkeitsarbeit 

Vogelstimmenwanderungen, Vorträge im NZO


Ausflug in die Rhön, Wasserkuppe, Rotes Moor, Fläche des NABU-LV-Hessen und das „Haus am Roten Moor“ besichtig, nun „NABU-Haus Am Roten Moor“.

Wer mehr erfahren möchte, sollte zur MGV kommen oder unserer Homepage besuchen
Landesverband Hessen e.V.


KV ODENWALDKREIS e. V.











Internet: www.nabu-odenwaldkreis.de








